

践行精神心怀大爱 无私奉献绽放风采

——我区第四批岗位学雷锋标兵和学雷锋活动示范点部分典型事迹摘登

●王雅妮

华夏大地上,有一个名字家喻户晓,有一种精神经久不衰,这个名字叫做“雷锋”,这种精神称为“雷锋精神”。传承感召了五十余年的雷锋精神,像神州大地上空的一颗明星,熠熠生辉,感召着一代代中华儿女。

2019年,在老一辈无产阶级革命家号召向雷锋同志学习56周年到来之际,自治区党委命名了内蒙古自治区图书馆、内蒙古青少年社会工作与志愿者服务指导中心等20个集体为第四批全区学雷锋活动示范点,内蒙古顺丰速运有限责任公司景泰点部快递员贾曦等30人为第四批全区岗位学雷锋标兵。这些心怀大爱的传承者们,在用自己的行动,践行着雷锋精神!



孙晓雪:一位热心媒体人的公益救助

孙晓雪毕业于内蒙古大学艺术学院播音主持专业,是内蒙古广播电视台民生新闻节目《都市全接触》的主持人,作品多次获得新闻奖项,是第六届“呼和浩特市青年五四奖章”获得者。她始终牢记身为媒体人的社会责任,在做好本职工作的同时,多年来,以实际行动践行雷锋精神,从2014年到现在,组织、参与各类献爱心公益活动一百余场。

2016年6月14日,她成为自治区无偿献血公益形象大使。到今天,先后策划、组织、参与了七次大型无偿献血公益活动,2017年,还专门成立了“晓雪献血公益

群”,几年来,在近千名群友的支持下,带动社会各界爱心人士献血1700多人次,仅在呼和浩特就献血近61万毫升,如果每个急诊患者用1000毫升血液抢救,这意味着能挽回600多条生命。

2015年5月,呼和浩特市一个专为自闭症患儿提供服务的非盈利性机构,遇到了缺钱的难题,已经难以以为继,晓雪一边跟踪报道,一边主动联系爱心企业、志愿者团体。前后奔波十余天,解决了二十多种教具、复健用具、玩具,以及十多个孩子的一部分生活费。

在第27个“国际残疾人日”,晓雪参

加了由内蒙古自治区残疾人福利基金会主办的“心目同行 大爱相伴”残疾人观影系列活动,全程为盲人朋友们进行解说,用声音带他们进入五彩世界。

在工作上全身心投入,立足岗位学雷锋;在业余时间热心公益,助人为乐学雷锋。所以,晓雪很忙!

从2016年以来的一千多天的时间里,她的休息日加起来不到一个星期。有一次,晓雪6岁的儿子在看《爸爸去哪儿》时,突然问晓雪:“妈妈你去哪儿了,为什么你总也不跟我出去玩儿?”孩子的话让晓雪愧疚无言,但她并不后悔……



岳萍:90后女孩两次捐髓助人留美名

岳萍是自治区红十字会“三献”工作部职员。一个普通的90后女孩,两年中,两次为同一名患者捐献了造血干细胞,挽救了他人的生命,她的爱在一个鲜活的生命身上得到延续。她也因此与内蒙古红十字会结下了不解之缘,被聘为内蒙古红十字会爱心大使,专门从事造血干细胞捐献工作,让爱的种子植根于草原大地。

2009年,上大学期间,岳萍志愿加入了中华骨髓库,成为了一名红十字会造血干细胞志愿捐献者,在抽取血样、留下个

人资料的同时,也签下了爱的协议。2015年2月,得知她的血样与一名濒临绝望的患者血样配型相合后,她异常兴奋,多年来捐髓助人的愿望就要得以实现,这使她彻夜难眠。同年6月22日,她在做通家人和亲朋好友的工作后,毅然决然地跟随红十字会工作人员到北京捐献了造血干细胞。面对需要救助的患者,她没有犹豫,始终坚定一个信念,只要能够帮助别人摆脱病痛,自己做出再大的牺牲都值得。实现捐献愿望后的岳萍恢复了平静,一切如

常,只是心里多了一份牵挂。2016年9月,她再次接到了红十字会的电话,由于之前接受捐献的患者病情反复,希望岳萍能够再次伸出援手,捐献淋巴细胞。接到电话后,岳萍没有丝毫犹豫,10月14日,她第二次为患者捐献了淋巴细胞。在她看来平常的一件事,可在当时引起了不小轰动。

她用自己的实际行动带头学雷锋,奉献社会,挽救患者生命,弘扬了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,践行了社会主义核心价值观。



贾曦:快递小哥的责任与担当

贾曦是内蒙古顺丰速运有限公司景泰点部一名一线收派员,入职以来,多次将他的善良、敬业、奉献精神和热心付出展现在社会公益和个人事业的方方面面,用积极向上、乐于助人的精神感动着身边的每一个人,被同事和客户亲切地称作“活雷锋”。

2018年10月的一天,贾曦接到一个陌生电话,对方称“由于误操作将20万打到了贾曦卡中,要其归还”。由于银行卡没有进账提醒,他以最快的速度到就近银行查询,卡里果真多了20万元。贾曦当时懵了,但他迅速冷静下来,积极与公司商讨,并到派出所报了警。最后贾曦与事主杨先生在派出所经核实信息、办理转账,让杨先生的

20万元失而复得,并拒绝了杨先生2万元的酬谢。

快递员的工作非常辛苦,基本上全年无休,但无论何时何地,贾曦总是风雨无阻,随叫随到。尤其是在“双11”“双12”的时候,他总是冲在第一位,不管是卸车、分货、打包货、装车,他都是一把好手。他凭着高度的责任感,认真服务好每一位用户,在他负责派件的区域,客户总是能提前收到短信或者电话沟通,确保在客户方便的时间地点收取快递。他还积极践行绿色发展理念,经常跟同事们一起研究绿色环保包装技巧,避免快件过度包装,现在贾曦已经成了所在营业部的“绿色包装达人”。2018

年,贾曦累计回收可再利用的快递包装材料188件,节约包材70余套。

刚入职时,每月收入只有3000元左右的贾曦,先后捐助了4位因突发疾病导致家庭困难的同事。贾曦业余时间不多,但看望孤寡老人已经成为他工作间隙的习惯。他负责派送快递的社区,有一位行动不便的焦阿姨独自居住,贾曦经常在工作之余帮焦阿姨采购生活用品、搬运米面。2018年中秋节,贾曦还把公司发的月饼送到了焦阿姨家,陪她过了一个团圆节。

贾曦用他对生活的热爱、对事业的执着、对道德的坚守,感染着身边的每一个人,弘扬着社会正能量。

内蒙古图书馆:大力弘扬志愿服务

为深入贯彻落实习近平总书记关于弘扬新时代雷锋精神的重要指示精神,推动学雷锋活动常态化,让雷锋精神活起来、实起来,内蒙古图书馆立足践行和培育社会主义核心价值观,不断拓展雷锋精神的内涵和外延,广泛开展学雷锋活动,不断壮大学雷锋志愿者队伍,逐步完善学雷锋志愿服务体系,进一步提升了内蒙古图书馆的社会影响力。

本着“奉献社会、志愿服务、关心他人、共同进步”的理念,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的学雷锋志愿者精神,2017年3月11日,内蒙古图书馆举行了文化志愿者协会挂牌仪式,设立了秘书部、组织部、宣传部和外联部,负责志愿服务的组织、管理和保障,定期对新加入的文化志愿者进行岗前培训。目前,内蒙古图书馆建设了一支具有专业技能和志愿精神的文化志愿者队伍及以中小學生为主的小小志愿者团队,报名人数达到1000余人。

志愿精神是对雷锋精神的最好诠释。内蒙古图书馆文化志愿者协会以活动为载体,着力打造文化助残主题公益品牌活动,深入

开展关注儿童成长志愿服务、民族文化推广志愿服务、文化扶贫分馆建设志愿服务、阅读推广、公益讲座及展览等活动,进一步提升了图书馆读者服务水平及社会影响力。2018年,内蒙古图书馆残疾人图书馆开展“无障碍电影制作”活动,圆满完成了两部无障碍电影的制作,并通过了中国盲文出版社的验收,这是全国第一家省级图书馆承揽此国家出版基金项目,现已正式出版发行。

为了弘扬志愿服务精神,激发更多的青少年参与到图书馆志愿服务的活动中来,使志愿服务成为一个具有广泛影响的文化亮点,内蒙古图书馆根据读者的实际情况,建立了志愿者、社会实践培训基地。读者服务中心利用寒暑假时间,先后与北京四中呼市分校、呼市二中、内蒙古工业大学信息工程学院、电力设计院、审计厅、九三学社等多所中学、高校和机关单位共同开展以“汲取精神食粮之地,弘扬志愿服务精神”为主题的志愿者活动。全年累计接待12支志愿者服务队,完成志愿活动3000多人次,充分发挥了图书馆学雷锋志愿服务示范基地的作用。

内蒙古青少年社会工作与志愿者服务指导中心:将雷锋精神传播四方

内蒙古青少年社会工作与志愿者服务指导中心树品牌、强服务,推动学雷锋青年志愿服务常态化开展。加强对重点项目的统筹规划、宏观管理和协同推进,推动青年志愿服务活动常态化,利用学雷锋、五四青年节、国际志愿者日等契机,深入开展青年志愿服务行动。在第55个“学雷锋纪念日”及第19个“中国青年志愿者服务日”到来之际,自治区团委启动“改革开放40载,青春志愿我先行”学雷锋主题志愿服务活动,来自首府地区各行各业的近千名青年志愿者参加了启动仪式,并开展了文明交通、免费体检、送医送药、家电维修等志愿服务活动。全区各级团组织和广大青年深入贫困社区,走上街头巷尾,开展了敬老助老、帮扶帮困、便民利民等形式的志愿服务,发扬雷锋精神。

该中心稳步推进大学生志愿服务西部计划志愿者践行雷锋精神。目前,2018年西部计划志愿者763人,首次向新疆、新疆

建设兵团集中派遣志愿者43名,接收北京、河南、辽宁派遣志愿者48名。继续实施“大学生志愿服务脱贫攻坚计划”地方项目,招募西部计划地方项目人员350名。建立健全西部计划信息系统、人员档案数据库,强化对服务地项目办的日常指导。继续开展支农、支边、支医、支教和脱贫攻坚志愿服务活动,大力弘扬雷锋精神。

该中心还开展了关爱农牧民工子女志愿服务行动、阳光助残及暖冬行动,大力弘扬雷锋精神。全区累计动员15.3万名青年志愿者、1280个青年志愿者组织与24.8万名农牧民工子女建立结对帮扶,设立项目专员1238人,结对农民工子弟学校1072所。通过层层发动和社会动员,截至目前,全区累计动员志愿服务团队524个,招募助残志愿者1.29万人,建设挂牌志愿助残阵地98个,活动总时长1.49万小时,在我区3.37万残疾青年中,已结对1.48万人。